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Ο Δημήτρης Παντερμαλής είναι Ομότιμος Καθηγητής της Κλασικής 

Αρχαιολογίας. Έχει διατελέσει Πρόεδρος του τμήματος Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας και Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης. 

Το έτος 1963 πήρε το πτυχίο του στην Ιστορία και Αρχαιολογία, 

και στη συνέχεια, το 1965 πήρε το δεύτερο πτυχίο του στη 

Γερμανική Γλώσσα και Λογοτεχνία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης. Έκανε μεταπτυχιακές σπουδές με ειδίκευση στην 

Κλασική Αρχαιολογία στο Freiburg της Γερμανίας, όπου έλαβε το 

διδακτορικό του δίπλωμα το 1969. 
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Έχει οργανώσει πολλές αρχαιολογικές εκθέσεις, ανάμεσά τους, 

 

Ο Μέγας Αλέξανδρος και η Ανατολή το 1997 στη Θεσσαλονίκη, 

 

Θεοί και Θνητοί στον Όλυμπο, στη Ν. Υόρκη (Ίδρυμα Ωνάση) το 

2016, 

 

Οι Μεγάλοι Θεοί της Σαμοθράκης, το 2015 στο Μουσείο Ακρόπολης 

 

και Δωδώνη, το Μαντείο των Ήχων το 2016, στο Μουσείο 

Ακρόπολης. 

Δημήτριος Παντερμαλής 



Έκανε ομιλίες και σεμινάρια στην Κλασική Αρχαιολογία, σε 

πολλά ιδρύματα διεθνώς. 

Από το 1973 διευθύνει τις αρχαιολογικές ανασκαφές του 

Πανεπιστημίου στο Δίον, στους πρόποδες του Ολύμπου, όπου 

πραγματοποίησε ένα καινοτομικό πρόγραμμα μετατροπής του 

χώρου των ανασκαφών σε μεγάλο αρχαιολογικό πάρκο. 

Από το Σεπτέμβριο του 1996 ως το Μάρτιο του 2000 διετέλεσε 

μέλος του Ελληνικού Κοινοβουλίου ως βουλευτής Επικρατείας 

και το Μάρτιο του 1999 εξελέγη Πρόεδρος της μόνιμης 

διακομματικής επιτροπής της Βουλής για τον Απόδημο 

Ελληνισμό. 

Από το Μάιο  του 2000 είναι Πρόεδρος του Οργανισμού που 

κατασκεύασε το Νέο Μουσείο της Ακρόπολης, και από τις 22 

Μαΐου 2009 είναι Πρόεδρος του Νέου Μουσείου της 

Ακρόπολης. 
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Έχει στο ενεργητικό του πάνω από 60 δημοσιεύσεις στην 
Κλασική Αρχαιολογία. Ανάμεσά τους: 
 
-Untersuchungen zu den klassischen Strategenköpfen, Freiburg i. Br. 
1969 
-Zum Programm der Statuenausstattung in der Villa dei Papiri AM 86, 
1971, 173 ff 
-Ανακαλύπτοντας το Δίον, Αθήνα 2000 

 
Ο Δημήτρης Παντερμαλής Υπήρξε Πρόεδρος του Κρατικού 
Θεάτρου Βορείου Ελλάδος και είναι τακτικό μέλος της 
Αρχαιολογικής Εταιρείας Αθηνών και του Γερμανικού 
Αρχαιολογικού Ινστιτούτου του Βερολίνου. Υπήρξε Πρόεδρος 
του Τελλογλείου Ιδρύματος Τεχνών και είναι Επίτιμος 
Πρόεδρος της Εκτελεστικής Γραμματείας του Διεθνούς 
Ιδρύματος του Μεγάλου Αλεξάνδρου. 
 
Έχει λάβει τη διάκριση του Ανώτατου Ταξιάρχη του Τάγματος 
του Φοίνικος της Ελληνικής Δημοκρατίας και του Ταξιάρχη 
Πρώτης Τάξης του Τάγματος του Λέοντος της Φινλανδίας. 
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